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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Entrada em funcionamento da segunda fase dos corredores para veículos do 

Posto Fronteiriço de Hengqin, realização de testes com veículos, e passagem 

fronteiriça entre Macau e a Ilha de Hengqin sob condições meteorológicas 

extremas 

Com vista a impulsionar o desenvolvimento da integração de Macau e de Hengqin, 

na 2.ª fase dos corredores permanentes para veículos no Posto Fronteiriço Hengqin, 

vai ser aplicado o novo modelo inovador “One Stop”, através da cooperação conjunta 

na execução da lei e partilha de informações entre as unidades de inspecção dos dois 

lados, o que irá facilitar, ainda mais, as entradas e saídas de veículos nos dois locais 

[1]. 

Após negociações entre os serviços relevantes de Macau e de Hengqin, em Julho 

do corrente ano, foram realizados testes completos com veículos ao novo sistema de 

passagem de passageiros e de carga, na segunda fase dos corredores do posto 

fronteiriço de Hengqin, no sentido de preparar bem a passagem de veículos [2]. No 

entanto, segundo alguns cidadãos, os testes envolvem custos, mas não foram 

divulgadas as respectivas informações, não se sabe se as despesas respectivas 

foram suportadas pela parte de Macau, qual o seu valor, e qual a forma de 

recrutamento dos condutores para a realização dos testes. Espera-se que o Governo 

da RAEM divulgue as respectivas informações e aumente a transparência. 

Além disso, o Secretário para a Segurança afirmou que os serviços competentes 

de Macau e do Interior da China tinham iniciado, no dia 8 de Junho, vários trabalhos 
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de coordenação e testes destinados ao funcionamento da 2.ª fase dos corredores para 

veículos do Posto Fronteiriço de Hengqin, que os testes tinham sido um sucesso, e 

que se previa a entrada em funcionamento experimental dos referidos corredores no 

dia 30 do corrente mês; afirmou ainda que a ponte entre a Universidade de Macau e 

o Posto Fronteiriço de Hengqin já estava finalizada, e que se esperava que a mesma 

pudesse entrar em funcionamento ao mesmo tempo que os corredores referidos, 

depois de uma série de medidas de aperfeiçoamento [3]. A sociedade ficou ansiosa 

por isso. Mas, na realidade, devido a várias razões, a data da respectiva inauguração 

foi adiada várias vezes, até ao momento mais nada se ouviu, o que deixou 

desapontados os residentes que se deslocam entre os dois lados. 

É de salientar que, com a abertura, em breve, das vendas do projecto do "Novo 

Bairro de Macau em Hengqin", haverá mais residentes a trabalhar e a residir na Zona 

de Cooperação Aprofundada, e o fluxo de veículos nas fronteiras vai, com certeza, 

aumentar. O Governo da RAEM deve promover, o mais rápido possível, a entrada em 

funcionamento dos corredores permanentes, e também a abertura da ponte de acesso 

que liga a Universidade de Macau ao Posto Fronteiriço de Hengqin, para facilitar ainda 

mais a vida transfronteiriça dos residentes. 

Face ao exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Os testes à circulação de veículos de passageiros e de mercadorias no Posto 

Fronteiriço de Hengqin tiveram início em Julho deste ano, então, qual é o ponto da 

situação? Existem informações detalhadas que possam ser divulgadas? Segundo 

alguns cidadãos, os testes envolveram custos, então, as respectivas despesas foram 

pagas pela parte de Macau? Quanto é que foi pago? E que formas é que foram 
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adoptadas para recrutar os condutores para a realização dos testes? 

2. Segundo o Secretário para a Segurança, previa-se que a segunda fase dos 

corredores para veículos tivesse condições para entrar em funcionamento, a título 

experimental, no dia 30 de Agosto [3], no entanto, até ao momento, os corredores 

permanentes ainda não entraram em funcionamento, e a sociedade ficou mais 

preocupada, uma vez que o projecto “Novo Bairro de Macau” vai ser posto à venda 

em breve. Por que razão é que os corredores ainda não entraram em funcionamento? 

Existe alguma data para a sua entrada em funcionamento? 

3. A Ponte Flor de Lótus é a única ligação entre o posto de migração da Zona do 

Posto Fronteiriço de Macau do Posto Fronteiriço Hengqin e Macau (Cotai). O Governo 

da RAEM afirmou que ia proceder a um estudo aprofundado e a uma avaliação 

completa sobre a abertura da Ponte Flor de Lótus e do acesso entre a Universidade 

de Macau e o Posto Fronteiriço Hengqin à circulação de veículos em condições 

meteorológicas extremas, como em caso de sinal n.º 8 de tufão. Os respectivos 

trabalhos já foram iniciados? Quando é que vão estar concluídos? E quando é que 

vão ser divulgados? 

Materiais de referência: 

[Nota 1] Assembleia Legislativa da Região Administrativa Especial de Macau da 

República Popular da China: Resposta sobre a situação do trânsito transfronteiriço no 

Posto Fronteiriço de Hengqin e plano para aumentar o número de veículos entre 

Hengqin e Macau (Gabinete do Secretário para a Segurança) 

https://www.al.gov.mo/uploads/attachment/2023-04/37917642a93e2a07e3.pdf  
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[Nota 2] Portal do Governo da RAEM: Realização de testes completos com 

veículos no âmbito da segunda fase do novo sistema de passagem de veículos de 

passageiros e de carga no posto fronteiriço de Hengqin, 25 de Julho de 2023 

https://www.gov.mo/pt/noticias/679158/  

[Nota 3] Portal do Governo da RAEM: Entrada em funcionamento experimental 

da segunda fase dos corredores para veículos do Posto Fronteiriço de Hengqin, 

prevista para finais de Agosto, 10 de Agosto de 2023 

https://www.gov.mo/pt/noticias/680453/  

[Nota 4] Assembleia Legislativa da Região Administrativa Especial de Macau da 

República Popular da China: Resposta sobre a suspensão do funcionamento do Posto 

Fronteiriço da Ilha de Hengqin em virtude do sinal 8 de tufão (Gabinete do Secretário 

para a Segurança) 

https://www.al.gov.mo/uploads/attachment/2023-08/6089964e8759654703.pdf  

8 de Setembro de 2023 
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